
2017D27306 Lijst van vragen 

De vaste commissie voor Binnenlandse Zaken heeft een aantal vragen 
voorgelegd aan de Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksre-
laties over de Vaststelling van de begrotingsstaat van het gemeen-
tefonds voor het jaar 2018 (Kamerstuk 34775 B, nr. 2). 

De fungerend voorzitter van de commissie,
Pia Dijkstra 

De waarnemend griffier van de commissie,
Hendrickx 
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Nr. Vraag 

1 Hoe wordt er in 2018 omgegaan met de macronorm OZB? Wat is 
voor dat jaar de macronorm? 

2 Welke agendapunten zijn dit jaar ingebracht in het Bestuurlijk 
overleg financiële verhoudingen door de VNG, IPO en de Unie van 
Waterschappen? 

3 Wie toetst of de «artikel 2-vraag» voldoende is beantwoord? 
Moeten gemeenten instemmen met de bekostigingswijze? Wat 
gebeurt er als gemeenten het niet eens zijn met de wijze waarop 
de artikel 2-vraag wordt beantwoord? 

4 Wat is tijdens de integrale herziening in 2015 allemaal aangepast in 
de verdeling? 

5 Kan de Minister toelichten waarom de decentralisatie-uitkeringen 
met ongeveer € 400 mln. omlaag gaan? Kunnen de gemeenten dit 
verschil van lagere decentralisatie-uitkeringen t.o.v. het jaar 2017 
zelf opvangen? 

6 Wordt het gemeentefonds ook verhoogd wanneer vanaf 2019 
gemeenten de «Kosten Waarderingskamer» rechtstreeks 
financieren? 

7 Hoe wordt bepaald of er meer of minder gelden naar specifieke 
decentralisatie-uitkeringen gaan, en op welke wijze wordt door 
betreffende ministeries gemonitord of de gelden effectief zijn 
aangewend (oa punten 1, 3, 4, 7, 8)? 

8 Hoe kan het dat er een verkeerde bijstelling van het macrobudget 
Wsw heeft plaatsgevonden, hoe kwam dat aan de orde, en ten 
laste van welke post vindt correctie nu plaats? 

9 Wat wordt bedoeld met «mutaties op de structurele budgetreeks»? 
Hoe lang loopt deze reeks nog door nu de Wsw is afgesloten? 

10 Kunt u een toelichting geven van de huidige situatie rondom de 
problematiek van de wachtlijsten bij internationale scholen? 

11 Waaruit bestaan de zogenoemde structurele kosten aan de 
kinderopvang? 

12 Ten laste van wie, van welke gemeenten, komt de decentralisatie-
uitkering ten behoeve van de aanpak van Fort Oranje? 

13 Hoe verandert de vergoeding van de doventolk, nu deze wordt 
betaald door het Ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en 
Sport? 

14 Hoeveel decentralisatieuitkeringen zijn er? Aan welke voorwaarden 
moeten gemeenten voldoen om voor een decentralisatieuitkering 
(b.v. Dialoog Sinterklaasintocht, Economische Zelfstandigheid, 
Pilot begeleiding kunstenaars) in aanmerking te komen? Is er een 
minimumbedrag voor een decentralisatieuitkering? Wie bepaalt of 
er een decentralisatieuitkering wordt gebruikt om middelen aan 
gemeenten over te maken? 

15 Wat is de oorzaak voor de stijging van de parkeerbelasting met 
6,1% ten opzichte van 2016? Wat is de oorzaak voor de stijging van 
de toeristenbelasting met 16%? 

16 Wat wordt bedoeld met «Nader moet worden bezien wat er in het 
kader van het POR (periodieke onderhoudsrapportage) nodig is om 
daaraan een bijdrage te leveren.»? 

17 Welke verdeelmodellen in het sociaal domein worden allemaal 
geëvalueerd? 

18 Wat is de stand van zaken m.b.t. het transformatiebudget sociaal 
domein? 

19 Op welke wijze is BZK betrokken bij de discussie over de verdeling 
van de bijstandsgelden? Komen tekorten op het bijstandsbudget 
ten laste van het gemeentefonds? 
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Nr. Vraag 

20 Kan uit figuur 2 worden afgeleid dat gemeenten in totaal ruim 
€ 300 mln minder uitgeven dan verwacht op het cluster MO & 
Jeugd, en bijna € 600 mln meer op Inkomen en Participatie? 

21 Waar zijn de toegenomen kosten voor gemeenten voor bescher-
mingsbewind zichtbaar? 

22 Hoe kunnen gemeenten een tekort op een specifieke uitkering 
hebben? 

23 Is er sprake van afwenteling van kosten in het cluster Inkomen en 
Participatie op het gemeentefonds? Of is het hoge lastenniveau 
uitsluitend toe te schrijven aan eigen keuzes van gemeenten? 

24 Wanneer wordt de verdeelformule voor het subcluster Volkshuis-
vesting, Ruimtelijke Ordening en Stedelijke Vernieuwing (VHROSV) 
voor 100% ingevoerd? 

25 Kunt u de netto lasten van het cluster jeugd uitsplitsen naar de 
bijbehorende IV3-taakvelden gecategoriseerd naar de grootte van 
de gemeente? 

26 Kunt u de aansluitverschillen tussen de ijkpunten en netto lasten 
van het cluster cultuur en ontspanning uitsplitsen naar de 
bijbehorende IV3-taakvelden gecategoriseerd naar de grootte van 
de gemeente? 

27 Moet figuur 4 zo begrepen worden dat (grote) steden een tekort 
hebben op de uitgaven voor MO en Jeugd? Wordt dit meegeno-
men in de evaluatie van de verdeelmodellen sociaal domein? 

28 Kunnen er ook analyses beschikbaar worden gesteld van «aansluit-
verschillen» op andere maatstaven (b.v. jongeren, ouderen, 
minderheden) en op andere clusters (b.v. Inkomen en Participatie)?
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